

富强 民主
文明 和谐
自由 平等
公正 法治
爱国 敬业
诚信 友善

文明城市咱的 家



农药包装袋可兑换蔬菜种子

眉县一80后引导农民养成环保好习惯

本报讯(记者 邓亚金)“这袋种子给你,感谢你你把废弃农药袋拿来。”5月16日,眉县金渠镇八寨村一农资推广服务部负责人贾淮生正在给农户免费兑换蔬菜种子。贾淮生以兑换蔬菜种子的方式回收农药包装废弃物,引导农户养成环保习惯,这件事他已坚持了10余年。

贾淮生是一名80后,2011年返乡后,他和妻子在家门口经营一家农资推广服务部,他还承包了300多亩地,种植水果、蔬菜。有一次,贾淮生看到果园里两个小孩拿着农药瓶玩耍,还不时舔手,他赶紧让孩子们扔了农药瓶,并帮他们洗手。这件事让他意识到



贾淮生给农户兑换蔬菜种子

随意丢弃农药包装废弃物危害很大。于是,贾淮生准备有有偿回收农药包装袋,妻子听了他的

想法也非常支持,他们在农资推广服务部设置回收点,给农户做宣传引导,他们的坚持

得到了农户的点赞支持。

走进贾淮生的农资推广服务部,门口一个绿色牌子上面写着:“空农药包装兑换菜种。”进门右边有一个废弃物回收处置区,放置着两个垃圾箱,分别标着“农药废弃包装物袋装回收箱”和“农药废弃包装物瓶装回收箱”。记者看到瓶装回收箱已经装满,袋装回收箱里也装了半桶。贾淮生向记者介绍兑换标准,一个农药废弃瓶或者两个农药废弃袋,就可以兑换一袋蔬菜种子。

“这十几年,在农忙高峰期,最多一天能兑换400袋蔬菜种子。我高兴的是农户已经养成了爱护环境的好习惯。”贾淮生说。

中国电信宝鸡分公司：为数字宝鸡充电赋能

本报讯(刁江岭)5月17日,笔者从中国电信宝鸡分公司了解到,随着十亿级中国电信视觉超算中心项目启动建设,数字宝鸡建设驶上了“快车道”。

在我市,宝鸡电信的身影无处不在,平安宝鸡建设中的天翼云眼,陕西西凤集团、柳林酒业的智慧园区,凤翔东湖智慧景区信息化项目,市场监督管理智慧云平台,宝鸡石油机械有限责任公司等企事业单位的5G定制专网等等,都有宝鸡电信的“智慧力量”,数字乡村、智慧社区建设更是为基层治理和数字化转型提供了坚实的智慧化手段。

宝鸡电信是市政府5G+光网三千兆智慧宝鸡

战略合作伙伴,5G和光网千兆主导运营商,聚焦打造全省领先的5G通信网络助推数字城市建设目标要求,宝鸡电信2022年投资1.71亿元,持续加快5G网络建设。截至目前,已实现5G网络市区、县城、重点镇连续覆盖,重点场馆、重要景区等区域全覆盖,全市建成5359个光网千兆小区,重点镇村级千兆网络全覆盖,完成了市区区局及各县区IDC机房建设,云存储能力达到3万余核。围绕“网络强国、数字中国”发展战略和我市“一四五十”战略,宝鸡电信充分发挥综合数字信息技术优势,从连接世界到赋能地方经济社会高质量发展,发挥着重要作用。

中国移动宝鸡分公司：5G 连接美好生活

本报讯(刁江岭)5月17日,笔者从中国移动宝鸡分公司了解到,目前宝鸡移动5G基站总规模达2600多个,在147个小区部署了“智慧社区”应用平台,建成747个“数字乡村”示范村。

在宝鸡职业技术学院,图书综合楼智慧管理系统、校园云平台、智慧阅览室等都用上了移动5G网络,师生们尽享现代科技带来的便利。在太白县鸚鹄中学、鸚鹄小学,学生们进宿舍、去食堂用餐,不用带卡,直接刷脸就行,因为校园里用上了移

动5G系统集成,校园生活和校务管理实现了数字化。在金台区,宝鸡移动承建的医保三级经办服务体系覆盖了130多个点位,辖区居民在家门口就可以办理参保登记、医保缴费等业务,非常方便。

近年来,宝鸡移动主动履行央企责任,积极发挥自身优势,全力推进信息基础设施建设,打造的“5G+民生”“5G+产业经济”“5G+智慧教育”等模式取得了显著成效,为经济社会民生各领域数字化转型作出了贡献。

中国联通宝鸡分公司：打通乡村振兴大动脉

本报讯(刁江岭)5月17日,笔者从中国联通宝鸡分公司了解到,宝鸡联通助力乡村振兴首创的“宽带合作社村网”模式,新增4G/5G基站677个,开通光缆行政村200个,打通了乡村振兴“大动脉”。

2021年10月,宝鸡联通与宝鸡市农业农村局签订“数字乡村”战略协议,全面开启了“宽带合作社村网”模式的推广和实践,并在凤翔区、眉县得到迅速推广。“宽带合作社村网”模式,就是通过联合村委会、村集体合作

社、村上能人等多种方式,建立村网经济(宽带合作社)。由村上负责村内宽带网络建设,并将村网接入联通大网,实现“村网接大网”,联通公司与村委会、村集体共同经营村内通信业务,既实现了村集体经济发展,又让村民享受了“提速降费”的政策福利,达到“惠民、兴村”的效果。截至目前,“宽带合作社村网”模式招募合作化镇主任、营业员50余人,带动项目投资、装维人员近百人,兼职数村辅导员200余人,解决了300多人的就业问题。

宝鸡炎帝园 给学生普及花卉知识

本报讯(记者 马庆昆)5月15日,以“植物科普+自然笔记”为主题的公园大讲堂,在宝鸡炎帝园花卉生产基地开讲。50多名学生通过技术人员讲解、现场观察等形式,实地了解了园林植物知识。

在大讲堂上,公园的技术人员为同学们讲解了半枝莲、夏瑾、石竹等10多种花卉的特征、生长环境及养护要点,还分享了

一些有趣的植物科普小知识,带领大家仔细观察不同品种花卉的叶形、花色、植株特点(见左图),让同学们现场了解园林植物、亲近自然。

据了解,宝鸡炎帝园发挥科普宣教功能,举办植物科普、园艺插花、标本制作、炎帝文化展示、生活垃圾分类等内容的知识大讲堂,让游园参与性更强,体验感更佳。



陈仓区铁道南社区志愿者——清除杂草美环境

5月13日,陈仓区千渭街道铁道南社区的党员、社区网格员及公益性岗位60多名志愿者开展志愿服务活动。活动兵分两组进行,一组负责辖区卫生,清理路边生长的杂草及道路两边的垃圾。另

一组在辖区主要交通十字路口,开展文明交通引导活动。志愿者用实际行动带动辖区广大居民努力提升个人文明素质,为创建文明城市和卫生城市贡献力量。

宋文君摄



留住老街巷的老味道

周淑丽

的人情味。比如留下岁月痕迹的老招牌、斑驳的旧墙壁、小红砖垒砌的小花坛,还有那些特色的小店,不规则的建筑,摆在路边的摊铺等,都是老味道的一部分。这些是时代赋予老街的“财富”,是老街改造中最值得保留下来的东西。

保护好“老味道”,就要在老街的改造中切忌大拆大建,绝不能让老街变成“千街

一面”。而应当一街一策,在具体工作中多一些“变通之法”。比如修整道路时可以绕开某棵老树或者旧花坛,最大限度保持老街在人们记忆中的样子;更比如出台一些保护政策,给那些看似普通、却韵味悠长的“小馆子”多一些发展空间。同时,管理部门也应当对老街的环境卫生加强管理。通过“微改造”,留

下值得怀念的,剔除不好的东西,才能让“老味道”流传得更长久。

老街承载着城市的很多历史记忆,见证着城市文明的变迁。我们希望老街既能迎来环境上的“新生”,又能延续过去的“历史”。希望城市在不断变美的过程中,可以最大限度保留“老街巷”的“老味道”,留住城市居民的乡愁回忆。

1. 《工伤保险条例》规定应参加工伤保险的用人单位包括哪些?

中华人民共和国境内的企事业单位、社会团体、民办非企业单位、基金会、律师事务所、会计师事务所等组织和有雇工的个体工商户应当依照《工伤保险条例》规定参加工伤保险,为本单位全部职工或者雇工缴纳工伤保险费。

2. 未参加工伤保险的用人单位负哪些法律责任?

根据《中华人民共和国社会保险法》第十一章第八十四条的规定:用人单位不办理社会保险登记的,由社会保险行政部门责令限期改正;逾

工伤保险知识问答(七)

期不改正的,对用人单位处应缴社会保险费数额一倍以上三倍以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处五百元以上三千元以下的罚款。

3. 用人单位如何参加工伤保险?

用人单位依法参加工伤保险时,需填报《社会保险登记表》《宝鸡市社会保险缴费基数承诺书》《宝鸡市社会保险参保人员花名册及基数确认表》,到用人单位注册地工伤保险经办机构办理参保登记手续。

4. 用人单位参加工伤保险怎样缴费?费率怎样确定?

用人单位应当按照本单位职工工资总额,根据社会保险经办机构确定的费率缴纳工伤保险费,职工个人不缴纳工伤保险费,用人单位缴纳的工伤保险费为用人单位职工工资总额乘以单位缴费费率之积。用人单位缴费费率由社会保险经办机构根据用人单位所属行业,按《工伤保险行业风险分类表》确定。根据不同行业的工伤风险程度,

由低到高,依次将行业工伤风险类别划分为一类至八类,基准费率分别为:0.2%、0.4%、0.7%、0.9%、1.1%、1.3%、1.6%、1.9%。

5. 农民工如何参加工伤保险?农民工发生工伤后享受工伤待遇和其他职工有什么区别?

凡是与用人单位建立劳动关系的农民工,用人单位必须及时为农民工办理参加工伤保险的手续,并将参加工伤保险的有关情况在本单位内公示。用人单位应按时缴纳工伤保险费,农民工个人不缴费。农民工发生工伤后享受工伤待遇和其他职工完全一样。

麟游县 开展信用宣传 推进诚信统计



近日,麟游县统计局组织工作人员,在县城和各小区门口设点,开展形式多样的诚信宣传活动,弘扬诚信统计精神。在每个宣传点,工作人员通过悬挂横幅、摆放宣传展板、发放资料、现场问答等方式,向

群众重点宣传了社会信用体系建设相关知识,以及统计法、全国经济普查条例等内容。增强全民统计法治观念,强化全民统计法治意识,推动形成诚信统计、依法统计的良好社会氛围。 本报记者 邓亚金摄

挂失

以下证件遗失,现声明作废。

*王振威丢失私章一枚,号码为:6103020089267。